审稿:黄仁发 责编:周金林 版式:张凌 总检:魏 谦

■最美扶贫人物

"坚决完成任务!"

-记2020年湖南省"百名最美扶贫人物"朱跃权

马剑敏 唐 思

他曾经是一个兵。

18岁入伍,在部队服役16 年,2012年5月从部队转业到武 冈市人民医院。

他现在依然是一个战士。

2015年2月,他带着责任怀 着激情,奋战在脱贫攻坚一线的 战场上,先后在4个贫困村一干 就是6年。

他就是武冈市人民医院综 合治理办主任兼邓元泰镇踏岭 村第一书记朱跃权。"不当兵,后 悔一辈子;而有了扶贫的经历, 一辈子也不会后悔!"11月18 日,朱跃权说,"我们当过兵的, 一辈子都是军人。就算退伍了, 也永远是战士。"

2012年5月,朱跃权从部队 转业进入医院工作。2015年2 月,他被医院派往迎春亭办事处 黄沙冲村开展驻村帮扶工作。此 后,他从黄沙冲村转战老屋村, 再到邓元泰镇凤溪村。2018年开 始至今在邓元泰镇踏岭村开展 驻村帮扶工作。

"他把我们踏岭村当成了自 己的家,帮助村里做发展规划,向 村民们讲解政策,帮村里找资金 跑项目,一心一意为村里谋发展, 真真实实为村民谋福祉。"在踏岭 村村委会主任王勇看来,朱跃权 始终把村里人当成自己家人。

踏岭村12岁的李浩(化名)在 镇里读小学,与体弱多病的奶奶相 依为命。为了帮助他完成学业,朱 跃权发动爱心人士捐款,协助开展 低保升级,及时申请事实孤儿补 助,让这个困难家庭尽快渡过难 关。同村的贫困人口王龙平和妻子 年老体弱,长期靠吃药维持,缺少 经济来源。为此,朱跃权请来医生 为夫妻两人免费体检并建立健康 档案,帮助申请重点产业帮扶项目 以增加收入。如今,王龙平一家人 的小日子是"芝麻开花节节高"。

"从驻村帮扶工作的第一天 开始,他几乎把全部精力投入到 工作中。扶贫6年来,他没有休 过一天公休假。"医院副院长兼 踏岭村包村科级干部邓水明对 朱跃权这样评价。

2016年,朱跃权带领老屋村 村"两委"和村民修建了老屋至 黄沙冲的村级公路,争取武冈市 人民医院投入资金安装自来水, 确保老屋村群众用水安全。2017 年,他在协助完成凤溪村易地扶 贫搬迁的同时,参与建设杨梅基 地、村级公路和光伏发电站,全 面开展水利工程改造。2018年至 2020年,他每年筹资20多万元 帮助踏岭村完善基础设施和解 决民生问题。借助武冈市人民医 院的优势,朱跃权还积极探索

"党建+医疗扶贫"模式,每年组 织开展多次志愿义诊,为村民检 查身体、免费发放常用药品,并 建立居民健康档案。

2017年9月,朱跃权在凤溪 村担任第一书记时,患上了阑尾 炎。那段时间面临迎检,是工作 的关键时刻。为了不耽搁工作, 他没有立即住院,想拖一拖,最 后却因耽误治疗的最佳时间,发 展为急性阑尾炎,不得不住院手 术。术后躺在病床上仅仅治疗几 天,他又继续回到村里开展工 作。朱跃权说:"都说扶贫苦、扶 贫累,但在我看来,只要老百姓 能脱贫致富,再苦再累都值得!"

因工作成绩突出,朱跃权 2018年被邵阳市评为"脱贫攻坚 优秀帮扶个人",2018年和2019 年连续两年被武冈市人民政府 评为"优秀第一书记",2019年被 武冈市委评为"抓党建促脱贫先 进个人", 2017年、2018年和 2019年连续3年受到武冈市人 民政府嘉奖。2020年,他又获评 湖南省"百名最美扶贫人物"。

面对荣誉,朱跃权坦然面对。 "我所干的一切都是值得的。在部 队,我们有句口号叫'坚决完成任 务'。现在组织选派我来驻村帮 扶,我就要承担起责任,坚决完成 党和人民交给我的任务。"



11月23日,邵阳日报社云邵阳直播间进行邵阳优质农产品直播带货活动,帮助农民拓宽 增收渠道。本次直播带货推荐的产品都是产自本地12个县市区的优质农产品。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

四位见义勇为灭火驾驶员受表彰

1000元现金奖励。

11月21日8时许,市区邵石 南路路口附近一辆私家车自燃起 理王邵宏表示,举办见义勇为先进

邵阳日报讯(记者 伍洁) 火。先后路过的公交车司机王文 11月24日上午,邵阳扬子巴士 涛、刘洁、王立佳、肖刚刚不约而同 有限公司对王文涛、刘洁、王立 地上演了一场接力灭火,避免了更 佳、肖刚刚四位见义勇为的驾驶 严重安全事故的发生,充分展示了 员进行表彰,并给予他们每人 公交车驾驶员面对危险镇定无畏 的职业素质和见义勇为的品德。

邵阳扬子巴士有限公司总经

事迹表彰,就是希望所有的驾驶员 学习他们这种见义勇为的行为;也 希望所有的驾驶员在今后的工作 中,以他们为榜样,为邵阳创建全 国文明城市贡献一份力量。



北塔市监部门持续开展冷冻冷藏食品专项整治行动 无害化处理一批不合格冷冻猪肚

通讯员 黄晓训 罗清玲) 11月 业、大型超市、农贸市场、批发市 猪肚7件70公斤,当场予以查封 16日上午,北塔区市场监督管理 场、自建自备冷库以及提供冷藏 扣押,并立案调查。 局组织新滩镇市场监督管理所 冷冻贮存服务第三方冷库,全面 执法人员对70公斤不合格冷冻 摸底建档,重点检查贮存条件是 人员84人次,检查经营性冷库5 猪肚进行了无害化处理。

监督管理局组织执法人员持续是否严格把控等。排查过程中,境及从业人员新冠病毒核酸检

否合格、追溯管理是否完备、卫 家、冻品批发经营户3户;配合 今年6月以来,北塔区市场 生防控措施是否落实、产品质量 区卫健局开展冷冻冷藏肉品、环 开展冷冻冷藏食品专项整治行 新滩镇市场监督管理所执法人 测共45批次。

邵阳日报讯(记者 袁光宇 动。执法人员对辖区内餐饮企 员发现某食堂存有"三无"冷冻

截至目前,该局共出动执法

弘扬劳模精神 展示邵阳形象

我市欢送省劳动模范和先进工作者赴省受奖 张皓出席

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 朱羽翼) 11月25日,我市召开欢送会,热 烈欢送全市2020年湖南省劳动模范和先进 工作者赴省受奖。市委常委、组织部部长张 皓出席会议并讲话。

今年,我市共推选湖南省劳动模范和 先进工作者39位,其中,企业职工和其他劳动 者16位、农民12位、机关事业单位人员11位。

张皓指出,这次推荐评选坚持面向基 层、面向生产一线,注重向抗疫斗争、脱贫攻 坚和知识分子倾斜,全面反映了5年来我市 各条战线所取得的辉煌成就和涌现的先进 人物。希望大家要珍惜荣誉、继续努力,以最 饱满的政治热情和最优异的精神状态,接受 省委、省政府授予的荣誉,展示邵阳的一流

张皓要求,省劳模和先进工作者要宣传 好劳模精神,高度重视、认真对待此次表彰 大会,把大会精神带回来,认真做好传达学 习贯彻工作。要加大对劳模的宣传力度,大 力挖掘身边的先进典型,在全社会形成学先 进、赶先进、超先进的良好氛围。要弘扬好劳 模精神,继续坚定信心、保持干劲,用自己的 辛勤劳动为疫情防控和经济社会发展贡献 更多力量。要传承好劳模精神,向全社会传 播劳动精神和劳动观念,让勤奋做事、勤勉 为人、勤劳致富在全社会蔚然成风,在打造 "三个高地"、担当"四新"使命、落实五项重



■深入学习贯彻十九届五中全会精神

确保宣讲活动扎实有效展开

十九届五中全会精神宣讲工作集中备课暨动员会召开 周迎春参加

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 11月 25日上午,党的十九届五中全会精神全市 宣讲工作集中备课会暨动员会召开。市委常 委、宣传部部长周迎春讲话,市委党校常务 副校长李小坚等学习贯彻党的十九届五中 全会精神省委宣讲团邵阳分团及宣讲小分 队成员参加。

周迎春指出,要全面准确宣讲全会精 神,紧紧围绕习近平总书记在全会上的重要 讲话、决胜全面建成小康社会取得的决定性 成就、我国发展环境面临的深刻变化、"十四 五"时期我国经济社会发展的指导方针和主 要目标、重点任务以及到2035年基本实现 社会主义现代化的远景目标等重点开展宣 讲,坚持与贯彻落实习近平总书记考察湖南 重要讲话精神紧密结合起来宣讲,切实用全 会精神统一思想、凝聚力量。

周迎春强调,要深入把握宣讲工作的基本 要求,认真备课、加强研讨,把握政策、正确引 导,联系实际、贴近群众,高质量、高水平完成 好宣讲任务,为贯彻落实全会精神营造良好舆 论环境和社会氛围。要切实加强宣讲工作的组 织领导,认真做好宣讲活动的组织工作,精心 组织宣讲活动的宣传报道,切实抓好面向基层 的宣讲活动,确保宣讲活动扎实有效展开。

根据安排,我市组建学习贯彻党的十九 届五中全会精神省委宣讲团邵阳分团以及 宣讲小分队,开展集中宣讲和基层微宣讲。

扎实抓好根治欠薪冬季专项行动

彭华松对杜绝拖欠农民工工资问题提出要求

邵阳日报讯(记者 杨波 罗俊 通讯员 杨昌泉 罗茂华) 11月23日下午,全国根 治欠薪冬季专项行动动员部署电视电话会 议召开。市委常委、常务副市长彭华松在邵 阳分会场参加会议。随后,邵阳立即对根治 欠薪冬季专项行动进行了再部署再动员。

会议强调,岁末正是欠薪高发期,各级各 部门务必严格按照党中央和省委省政府的决 策部署,进一步强化政治担当,进一步压实工 作责任,进一步加强协调配合,进一步推进依 法治理,进一步做好科学研判,充分结合实际, 全面筹划推进,攻坚欠薪顽疾,下大力气解决 好陈年旧案,严厉打击各类欠薪违法行为,确

保根治欠薪冬季专项行动各项任务落实落地。

彭华松要求,各级各部门要落实责任措 施,认真贯彻落实习近平总书记关于解决拖 欠农民工工资问题的重要批示指示精神和 党中央国务院和省委省政府有关决策部署, 进一步提高做好根治欠薪顽疾的政治自觉、 思想自觉和行动自觉。要进· 当好农民工工作的"服务员",引导劳动力有 序就业、合理维权。要突出问题导向,补齐短 板弱项,加强统筹协调,深入推进我市根治 欠薪冬季专项行动,依法查处欠薪案件,严 惩恶意欠薪行为,全力以赴打好当前根治欠 薪专项行动的主动仗、攻坚战。

提升本领守护社会公平正义

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 周盖雄) 11月23日,市中级人民法院党组 书记、院长曾鼎新在该院新同志座谈会上指 出,全体法院新进人员、新人额法官要不负 韶华和使命,加强本领锤炼,坚决守护社会 公平和正义。

该院要求全市法院新进人员和新人额法 官要始终坚持用功、用心、用情做好每一件经 手的事,办理好每一起经手的案件,既要审

学赶超争先锋,多办案、快办案、办好案;要加 强学习,时刻保持本领恐慌心态,切实把学习 作为一种习惯、当成一种追求,努力通过坚持 不懈地学习,解决好能力素质与使命职责不 相适应的问题,坚决守护社会公平和正义;要 加强作风建设,牢记清廉是福、贪欲是祸的道 理,时刻绷紧党风廉政建设这根弦,不越底 线、不踩红线、不碰高压线;要讲团结、讲担 当、讲奉献,积极作为进取,凝心聚力、众志成 慎、公正、廉洁行使手中的司法权力,又要比 城,以实干实效助力打造邵阳法院优良品牌。



11月24日,城步 苗族自治县西岩镇江 石村,江南蔬菜种植 专业合作社社员在细 雨中采收西葫芦。初 冬时节,江南蔬菜种 植专业合作社的近 100 亩蔬菜逐渐成 熟,社员们冒着严寒 加紧采摘、分级、包 装,及时供应珠港澳 和省内市场,确保增 产增收。

通讯员 严钦龙 摄